
  

สรุปผลแบบประเมินความพึงพอใจและความไม่พึงพอใจที่มีต่อการให้บริการของส านักงานกฎหมายและนิติการ  
ส านักงานอธิการบดี  มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (รอบที่ 1) 

 

  ส ำนักงำนกฎหมำยและนิติกำร ส ำนักงำนอธิกำรบดี มหำวิทยำลัยอุบลรำชธำนี  ได้ประเมินควำม 
พึงพอใจและควำมไม่พึงพอใจ ตลอดจนควำมต้องกำรของผู้ใช้บริกำรในด้ำนต่ำง ๆ ของส ำนักงำนกฎหมำยและนิติกำร 
ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2565 รอบครึ่งปีแรก (ตุลำคม 2564 – มีนำคม 2565) เพ่ือน ำข้อมูลที่ได้มำไปปรับปรุง
และพัฒนำงำนให้มีประสิทธิภำพ ผลวิเครำะห์ข้อมูลจำกแบบส ำรวจควำมพึงพอใจและควำมไม่พึงพอใจที่มีต่อกำรให้ 
บริกำรส ำนักงำนกฎหมำยและนิติกำร  จำกกำรเก็บรวบรวมแบบส ำรวจ ฯ จ ำนวนทั้งสิ้น 48 คน โดยสรุปได้จำกกำร
รวมตัวอย่ำงจำกผู้ตอบแบบส ำรวจ ฯ ครบถ้วน จ ำนวนทั้งสิ้น 40 คน รำยละเอียดดังแสดงในตำรำงที่ 1 – 9 
ตอนที่ 1 ผลวิเครำะห์ข้อมูลจำกแบบส ำรวจควำมพึงพอใจและควำมไม่พึงพอใจที่มีต่อกำรให้บริกำรส ำนักงำน
กฎหมำยและนิติกำร รำยละเอียดดังแสดงในตำรำงที่ 1 – 8 โดยมีผลกำรวิเครำะห์ข้อมูลควำมพึงพอใจต่อกำร
ให้บริกำรในแต่ละด้ำนแยกเป็นรำยข้อ และพบว่ำผู้รับบริกำรมีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำร อยู่ในระดับ ดีมาก 
ค่าเฉลี่ย 4.15     
ส่วนที่ 1 :  ข้อมูลส่วนตัวของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1 เพศ 
ล าดับ เพศ จ านวน ร้อยละ 

1 ชำย 18 37.50 
2 หญิง 30 62.50 

รวม 48 100 
 

ตารางท่ี 2 จ านวนและร้อยละ คณะ/ส านัก/หน่วยงาน ผู้ตอบแบบสอบถาม 
ล าดับ สังกัด จ านวน ร้อยละ 

1 คณะ/หน่วยงำน 26 54.17 
2 ส ำนักงำนอธิกำรบดี     22 45.83 

รวม 48 100 
 

หน่วยงานที่ตอบแบบสอบถาม 
ล าดับ สังกัด จ านวน 

1 คณะเกษตรศำสตร์  2 
2 คณะวิทยำศำสตร์ 1 
3 คณะวิศวกรรมศำสตร์ 1 
4 คณะเภสัชศำสตร์ 3 
5 คณะบริหำรศำสตร์ 3 
6 คณะนิติศำสตร์ 1 
7 วิทยำลัยแพทยศำสตร์และกำรสำธำรณสุข 3 
8 คณะศิลปศำสตร์ 1 
9 ส ำนักวิทยบริกำร  3 

10 ส ำนักบริหำรทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์  2 
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ล าดับ สังกัด จ านวน 
11 โครงกำรอุทยำนวิทยำศำสตร์ 2 
12 โรงพิมพ์มหำวิทยำลัยอุบลรำชธำนี 2 
13 สถำนปฏิบัติกำรโรงแรม ฯ (U-Place) 2 
14 กองคลัง  1 
15 กองแผนงำน  2 
16 กองกำรเจ้ำหน้ำที่ 2 
17 กองบริกำรกำรศึกษำ 4 
18 กองกลำง 1 
19 ส ำนักงำนสภำมหำวิทยำลัย 2 
20 ส ำนักงำนตรวจสอบภำยใน 4 
21 ส ำนักงำนวิเทศสัมพันธ์ 1 
22 ส ำนักงำนพัฒนำนักศึกษำ 1 
23 ส ำนักงำนรักษำควำมปลอดภัย ฯ 2 
24 ส ำนักงำนงำนส่งเสริมบริหำรงำนวิจัย ฯ 2 

รวม 48 
 
 

ตารางท่ี 3 จ านวนและร้อยละสถานภาพผู้ตอบแบบสอบถาม 

ล าดับ สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
1 ผู้บริหำร 3 6.25 
2 ผู้อ ำนวยกำร/หัวหน้ำหน่วยงำน     5 10.42 
3 อำจำรย์ 5 10.42 
4 บุคลำกรสำยสนับสนุน 34 70.83 
5 อ่ืน ๆ  1 2.08 

รวม 48 100 
 

ตารางท่ี 4 จ านวนและร้อยละทีท่่านมาใช้บริการจากส านักงานกฎหมายและนิติการ 

ล าดับ จ านวนของผู้มาใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 
1 เคย 40 83.33 
2 ไม่เคย     8 16.67 

รวม 48 100 
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ส่วนที่ 2 : ลักษณะของการมารับบริการ 
ตารางท่ี 5 จ านวนช่องทางการรับบริการ (เลือกได้มากกว่า 1 ข้อ ) 

ล าดับ ช่องทางการรับบริการ จ านวน ร้อยละ 
1 เชิญไปพบ 11 27.50 
2 มำด้วยตนเอง 23 57.50 
3 ทำงโทรศัพท์ 28 70.00 
4 อ่ืน ๆ ช่องทางอ่ืน ๆ ที่รับบริการเพิ่มเติม 

- Line , Facebook  
- ผ่ำนระบบคณะ 
- เป็นพยำน 

4 10.00 

ตารางท่ี 6 จ านวนและร้อยละความถี่ในการรับบริการ 

ล าดับ ความถี่ในการรับบริการ จ านวน ร้อยละ 
1 มำกกว่ำ 1 ครั้งต่อวัน 3 7.50 
2 ทุกวัน 0 0.00 
3 ทุกสัปดำห์ 4 10.00 
4 นำน ๆ ครั้ง 31 77.50 
5 อ่ืน ๆ  2 5.00 

รวม 40 100 
 

 
ตารางท่ี 7 จ านวนลักษณะของงานที่ท่านเคยได้รับบริการ  (เลือกได้มากกว่า 1 ข้อ ) 
 

ล าดับ ลักษณะของงานที่ท่านเคยได้รับบริการ จ านวน ร้อยละ 
1 กำรตรวจร่ำง ระเบียบ ข้อบังคับ ประกำศและค ำสั่งของมหำวิทยำลัย 18 45.00 
2 กำรจัดท ำนิติกรรม/สัญญำ/บันทึกข้อตกลงควำมร่วมมือ 15 37.50 
3 กำรด ำเนินกำรทำงวินัย/ควำมรับผิดทำงละเมิดของเจ้ำหน้ำที่ 2 5.00 
4 เรื่องอุทธรณ์/ร้องทุกข์/ร้องเรียน 1 2.50 
5 คดีแพ่ง/คดีอำญำ/คดีปกครอง 4 10.00 
6 ขอรับค ำปรึกษำเกี่ยวกับกำรด ำเนินงำนภำยในหน่วยงำน 7 17.50 
7 ขอรับค ำปรึกษำเกี่ยวกับระเบียบ/ข้อบังคับ มหำวิทยำลัย 13 32.50 
8 ขอรับค ำปรึกษำเกี่ยวกับประกำศ/ค ำสั่ง ของคณะฯ 11 27.50 
9 ขอหนังสือรับรองควำมประพฤติส ำหรับมีอำวุธปืน 1 2.50 

10 ขอหนังสือมอบอ ำนำจและหนังสือรับรองมอบอ ำนำจ 4 10.00 
11 งำนบริหำรงำนทั่วไป 6 15.00 
12 อ่ืน ๆ 5 12.50 
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ส่วนที่ 3 :  การให้บริการของส านักงานกฎหมายและนิติการ ทั้ง 5 ด้าน  
ตารางท่ี 8 ค่าความถี่ ร้อยละ ค่าเฉลี่ยและค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน ความพึงพอใจเกี่ยวกับการให้บริการต่าง ๆ ของ
ส านักงานกฎหมายและนิติการ 

รายการความพึงพอใจ 

ความถี่ (ร้อยละ) รวม ระดับความคิดเห็น 
มากที่สุด มาก ปาน

กลาง 
น้อย น้อย

ที่สุด  
ค่าเฉลี่ย SD ความ

หมาย 

1. ด้านกระบวนการ/
ขั้นตอนการให้บริการ 

      4.01  ดีมาก 

1.1 กำรเข้ำถึงบริกำร  
ไม่ยุ่งยำกซับซ้อน 

15 
(39.47) 

18 
(47.37) 

4 
(10.53) 

1 
(2.63) 

0 
(0.00) 

38 
(100) 

4.24 0.75 ดีมำก 

1.2 กำรประชำสัมพันธ์
เกี่ยวกับข้อมูลดำ้น
กระบวนกำร ขั้นตอน/
และระยะเวลำในกำร
ให้บริกำร 

9 
(23.68) 

15 
(39.47) 

11 
(28.95) 

1 
(2.63) 

2 
(5.26) 

38 
(100) 

3.74 1.03 ดี 

1.3 ควำมสะดวกรวดเร็วใน
กำรให้บริกำร 

12 
(31.58) 

21 
(55.26) 

2 
(5.26) 

2 
(5.26) 

1 
(2.63) 

38 
(100) 

4.08 0.91 ดีมำก 

1.4 กำรให้บริกำร/กำร
รำยงำนผลทันตำม
ก ำหนดระยะเวลำ 

11 
(28.21) 

19 
(48.72) 

8 
(20.51) 

0 
(0.00) 

1 
(2.56) 

39 
(100) 

4.00 0.86 ดี 

2. ด้านการให้บริการของ
เจ้าหน้าท่ี 

      4.39  ดีมาก 

2.1 มีควำมสภุำพ 
เรียบร้อยและเป็นมติร 

18 
(47.37) 

18 
(47.37) 

2 
(5.26) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

38 
(100) 

4.42 0.60 ดีมำก 

2.2 เอำใจใส่และ
กระตือรือร้นในกำร
ให้บริกำร 

15 
(39.47) 

20 
(52.63) 

2 
(5.26) 

1 
(2.63) 

0 
(0.00) 

38 
(100) 

4.29 0.69 ดีมำก 

2.3 รับฟังปัญหำและข้อ
ซักถำมอย่ำงเต็มใจ 

18 
(47.37) 

17 
(44.74) 

2 
(5.26) 

0 
(0.00) 

1 
(2.63) 

38 
(100) 

4.34 0.81 ดีมำก 

2.4 ให้ค ำปรึกษำ/อธิบำย/
ตอบข้อสงสัยได้ตรง
ประเด็น 

14 
(38.89) 

20 
(55.56) 

2 
(5.56) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

36 
(100) 

4.33 0.59 ดีมำก 

2.5 บริกำรด้วยควำมไม่
เสมอภำค โดยไมเ่ลือก
ปฏิบัต ิ

20 
(54.05) 

17 
(45.95) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

37 
(100) 

4.54 0.59 ดีมำก 
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รายการความพึงพอใจ 

ความถี่ (ร้อยละ) 

รวม 

ระดับความคิดเห็น 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ค่าเฉลี่ย SD ความ 
หมาย 

3. ด้านสิ่งอ านวยความ
สะดวก 

      4.06  ดีมาก 

3.1 ช่องทำงกำรติดต่อขอรับ
บริกำร มีควำมสะดวก
และเพียงพอ 

12 
(31.58) 

18 
(47.37) 

6 
(15.79) 

2 
(5.26) 

0 
(0.00) 

38 
(100) 

4.05 0.84 ดีมำก 

3.2 ควำมเหมำะสม/ควำม
ทันสมัยของอุปกรณ ์

10 
(27.03) 

18 
(48.65) 

8 
(21.62) 

1 
(2.70) 

0 
(0.00) 

37 
(100) 

4.00 0.78 ด ี

3.3 ช่องทำงในกำรรับฟัง
ควำมคิดเห็น/
ข้อเสนอแนะ/ ข้อ
ร้องเรียนเพียงพอ 

12 
(32.43) 

17 
(45.95) 

5 
(13.51) 

2 
(5.41) 

1 
(2.70) 

37 
(100) 

4.00 0.97 ด ี

3.4 ปัญหำ/ข้อเสนอแนะ/ข้อ
ร้องเรียนที่ได้รับกำรแก้ไข
ปรับปรุง 

12 
(34.29) 

19 
(54.29) 

3 
(8.57) 

0 
(0.00) 

1 
(2.86) 

35 
(100) 

4.17 0.82 ดีมำก 

4. ด้านคุณภาพการ
ให้บริการ 

      4.19  ดีมาก 

4.1 ได้รับบริกำรทีต่รงกับ
ควำมต้องกำรและ
ครบถ้วน 

13 
(34.21) 

20 
(52.63) 

3 
(7.89) 

1 
(2.63) 

1 
(2.63) 

38 
(100) 

4.13 0.88 ดีมำก 

4.2 กำรให้บริกำรมีควำม
ถูกต้องน่ำเชื่อถือ 

14 
(36.84) 

21 
(55.26) 

1 
(2.63) 

2 
(5.26) 

0 
(0.00) 

38 
(100) 

4.24 0.75 ดีมำก 

4.3 กำรให้บริกำรเป็นไปตำม
ขั้นตอนที่ก ำหนดไว้ 

12 
(33.33) 

21 
(58.33) 

1 
(2.78) 

2 
(5.56) 

0 
(0.00) 

36 
(100) 

4.19 0.75 ดีมำก 

5. ด้านความเชื่อมั่น
เกี่ยวกับคุณภาพการ
ให้บริการ   

      4.03   

5.1 มีกำรประกำศแจ้งข้ันตอน
หรือกระบวนกำร 

9 
(24.32) 

19 
(51.35) 

6 
(16.22) 

2 
(5.41) 

 1 
(2.70) 

37 
(100) 

3.89 0.94 ด ี

5.2 ด ำเนินงำนโดยยึดระเบยีบ
ของทำงรำชกำร 

16 
(41.03) 

21 
(53.85) 

2 
(5.13) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

39 
(100) 

4.36 0.58 ดีมำก 

5.3 มีกำรเผยแพร่ข้อมูลข่ำวสำร
ผ่ำนช่องทำงสื่อสำรอย่ำง
เหมำะสม 

8 
(21.62) 

18 
(48.65 

9 
(24.32) 

1 
(2.70) 

1 
(2.70) 

37 
(100) 

3.84 0.90 ด ี

 รวม 4.15 0.79 ดีมาก 
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ค่าความถี่ ร้อยละ ความไม่พึงพอใจเกี่ยวกับการให้บริการต่าง ๆ ของส านักงานกฎหมายและนิติการ 

รายการความไม่พึงพอใจ 
จ านวนบุคคล 
ที่ไม่พึงพอใจ 

ค่าความถี่ 
ร้อยละ 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    

   1.1 กำรเข้ำถึงบริกำร ไม่ยุ่งยำกซับซ้อน  1 
 

2.50 

   1.2 กำรประชำสัมพันธ์เกี่ยวกับข้อมูลด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอน/และระยะเวลำในกำร
ให้บริกำร  

1 2.50 

   1.3 ควำมสะดวกรวดเร็วในกำรให้บริกำร  2 5.00 

   1.4 กำรให้บริกำร/กำรรำยงำนผลทันตำมก ำหนดระยะเวลำ 1 2.50 

2. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่   

    2.1 มีควำมสุภำพ เรียบร้อยและเป็นมิตร 1 2.50 

    2.2 เอำใจใส่และกระตือรือร้นในกำรให้บริกำร 1 2.50 

    2.3 รับฟังปัญหำและข้อซักถำมอย่ำงเต็มใจ 1 2.50 

    2.4 ให้ค ำปรึกษำ/อธิบำย/ตอบข้อสงสัยได้ตรงประเด็น 3 7.50 

    2.5 บริกำรด้วยควำมไม่เสมอภำค โดยไม่เลือกปฏิบัติ 2 5.00 

3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก   

    3.1 ช่องทำงกำรติดต่อขอรับบริกำร มีควำมสะดวกและเพียงพอ 1 2.50 

    3.2 ควำมเหมำะสม/ควำมทันสมัยของอุปกรณ์ 1 2.50 

    3.3 ช่องทำงในกำรรับฟังควำมคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ/ข้อร้องเรียนเพียงพอ 1 2.50 

    3.4 ปัญหำ/ข้อเสนอแนะ/ข้อร้องเรียนที่ได้รับกำรแก้ไขปรับปรุง  2 5.00 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ   

   4.1 ได้รับบริกำรที่ตรงกับควำมต้องกำรและครบถ้วน 2 5.00 

   4.2 กำรให้บริกำรมีควำมถูกต้องน่ำเชื่อถือ 2 5.00 

   4.3 กำรให้บริกำรเป็นไปตำมขั้นตอนที่ก ำหนดไว้  1 2.50 

5. ด้านความเชื่อม่ันเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ     

   5.1 มีกำรประกำศแจ้งขั้นตอน หรือกระบวนกำร 2 5.00 

   5.2 ด ำเนินงำนโดยยึดระเบียบของทำงรำชกำร 1 2.50 

   5.3 มีกำรเผยแพร่ข้อมูลข่ำวสำรผ่ำนช่องทำงสื่อสำรอย่ำงเหมำะสม 2 5.00 
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ส่วนที่ 4  ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่ได้มาใช้บริการในด้านต่าง ๆ ของส านักงานกฎหมายและนิติการ    
ตอนที่ 2 การบริการในการด าเนินงานด้านตา่ง ๆ ของส านักงานกฎหมายและนิติการ 
ตารางท่ี 9  ผลวิเครำะห์ข้อมูลจำกแบบส ำรวจควำมพึงพอใจและควำมไม่พึงพอใจที่มีต่อกำรให้บริกำรส ำนักงำน
กฎหมำยและนิติกำร สรุปได้จำกกำรรวมตัวอย่ำงจำกผู้ตอบแบบส ำรวจที่ได้เข้ำมำใช้บริกำรในแต่ละด้ำน รำยละเอียด
ดังแสดงในตำรำง  โดยมีผลกำรวิเครำะห์ข้อมูลควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรในแต่ละด้ำนแยกเป็นรำยข้อ และพบว่ำ
ผู้รับบริกำรมีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำร อยู่ในระดับ ดีมาก  ค่าเฉลี่ย  4.17 
 

รายการความพึงพอใจ ความถี่ (ร้อยละ) รวม ระดับความคิดเห็น 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ค่าเฉลี่ย SD ความ 
หมาย 

1. ด้านนิติกรรมสัญญา             4.21   ดีมาก 

1.1 ด้ำนกำรตรวจสอบสัญญำ
ทำงพัสดุ  มีควำมรวดเร็ว 
ทันเวลำ ถูกต้อง ตำม
ระเบียบพสัด ุ

7 
(38.89) 

 

7 
(38.89) 

4 
(22.22) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

18 
100 

4.17 0.79 ดีมำก 

1.2 ด้ำนกำรตรวจสอบสัญญำ
กำรเป็นนักศึกษำ 
มีควำมรวดเร็ว ทันเวลำ 
ถูกต้อง 

6 
(35.29) 

7 
(41.18) 

4 
(23.53) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

17 
100 

4.12 0.78 ดีมำก 

1.3 ด้ำนกำรตรวจสอบสัญญำ
กำรใช้พื้นที่ มีควำม
รวดเร็ว ทันเวลำ ถูกต้อง 

6 
(35.29) 

9 
(52.94) 

2 
(11.76) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

17 
100 

4.24 0.66 ดีมำก 

1.4 ด้ำนกำรจดัท ำบันทึก
ข้อตกลงควำมร่วมมือ  
มีควำมรวดเร็ว ทันเวลำ 
ถูกต้อง 

8 
(38.10) 

9 
(42.86) 

3 
(14.29) 

1 
(4.76) 

0 
(0.00) 

21 
100 

4.14 0.85 ดีมำก 

1.5 ด้ำนกำรจดัท ำหนังสือมอบ
อ ำนำจและหนังสือรับรอง
กำรมอบอ ำนำจ มีควำม
รวดเร็ว ทันเวลำ ถูกต้อง 

7 
(38.89) 

9 
(50.00) 

2 
(11.11) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

18 
100 

4.28 0.67 ดีมำก 

1.6 ด้ำนกำรขอหนังสือ 
รับรองควำมประพฤต ิ
ส ำหรับมีอำวุธปืน มีควำม
รวดเร็ว ทันเวลำ ถูกต้อง 

6 
(35.29) 

10 
(58.82) 

1 
(5.88) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

17 
100 

4.29 0.59 ดีมำก 
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รายการความพึงพอใจ ความถี่ (ร้อยละ) รวม ระดับความคิดเห็น 
มาก 
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด  

ค่าเฉลี่ย SD ความ 
หมาย 

2.  ด้านกฎหมาย       4.11   

2.1 ด้ำนกำรตรวจสอบ 
ร่ำงกฎ ระเบียบ 
ข้อบังคับ ประกำศ 
ค ำสั่ง มีควำม
รวดเร็ว ทันเวลำ 
ถูกต้องตำมระเบียบ 

8 
(30.77) 

15 
(57.69) 

2 
(7.69) 

1 
(3.85) 

0 
(0.00) 

26 
100 

4.15 0.73 ดีมำก 

2.2 ด้ำนกำรตอบข้อ
หำรือหรือให้
ควำมเห็น ข้อ
กฎหมำย มคีวำม
รวดเร็ว ทันเวลำ      
ถูกต้อง 

9 
(27.27) 

18 
(54.55) 

5 
(15.15) 

1 
(3.03) 

0 
(0.00) 

33 
100 

4.06 0.75 ดีมำก 

2.3 ด้ำนกำรพิจำรณำ
เรื่องร้องเรียน มี
ควำมรวดเร็ว 
ทันเวลำ ถูกต้อง 

5 
(25.00) 

13 
(65.00) 

2 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

20 
100 

4.15 0.59 ดีมำก 

2.4 ด้ำนกำรพิจำรณำ
เรื่องอุทธรณ์และ
ร้องทุกข์ มีควำม
รวดเร็ว ทันเวลำ 
ถูกต้อง 

5 
(23.81) 

13 
(61.90) 

3 
(14.29) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

21 
100 

4.10 0.62 ดีมำก 

รวม 4.17 0.70 ดีมาก 

 
หมายเหตุ : การก าหนดค่าเฉลี่ยรวมของแบบสอบถามตามระดับคะแนน ดังนี้ 
4.01 – 5 = ดีมำก    3.01 - 4 = ดี       2.01 - 3 = พอใช้      
1.01 – 2 = ควรปรับปรุง    0 – 1  = ควรปรับปรุงอย่ำงยิ่ง       
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ค่าความถี่ ร้อยละ ความไม่พึงพอใจเกี่ยวกับการให้บริการต่าง ๆ ของส านักงานกฎหมายและนิติการ 

รายการความไม่พึงพอใจ 
จ านวนบุคคล 
ที่ไม่พึงพอใจ 

ค่าความถี่ 
ร้อยละ 

1. ด้านนิติกรรมสัญญา   

1.1 ด้ำนกำรตรวจสอบสัญญำทำงพัสดุ มีควำมรวดเร็ว ทันเวลำ ถูกต้อง ตำม
ระเบียบพัสดุ 

3 7.50 

1.2 ด้ำนกำรตรวจสอบสัญญำกำรเป็นนักศึกษำมีควำมรวดเร็ว ทันเวลำ ถูกต้อง 1 2.50 
1.3 ด้ำนกำรตรวจสอบสัญญำกำรใช้พ้ืนที่มีควำมรวดเร็ว ทันเวลำ ถูกต้อง 1 2.50 
1.4 ด้ำนกำรจัดท ำบันทึกข้อตกลงควำมร่วมมือมีควำมรวดเร็ว ทันเวลำ ถูกต้อง 2 5.00 
1.5 ด้ำนกำรจัดท ำหนังสือมอบอ ำนำจและหนังสือรับรองกำรมอบอ ำนำจ 
 มีควำมรวดเร็วทันเวลำถูกต้อง 

3 7.50 

1.6 ด้ำนกำรขอหนังสือรับรองควำมประพฤติส ำหรับมีอำวุธปืน มีควำมรวดเร็ว 
ทันเวลำ ถูกต้อง 

1 2.50 

2. ด้านกฎหมาย   
2.1 ด้ำนกำรตรวจสอบ ร่ำง กฎ ระเบียบ ข้อบังคับ ประกำศ ค ำสั่ง  
มีควำมรวดเร็ว ทันเวลำ ถูกต้องตำมระเบียบ 

3 7.50 

2.2 ด้ำนกำรตอบข้อหำรือหรือให้ควำมเห็นข้อกฎหมำย  
มีควำมรวดเร็ว ทันเวลำ ถูกต้อง 

2 5.00 

2.3 ด้ำนกำรพิจำรณำเรื่องร้องเรียน มีควำมรวดเร็ว ทันเวลำ ถูกต้อง 1 2.50 

2.4 ด้ำนกำรพิจำรณำเรื่องอุทธรณ์และร้องทุกข์ มีควำมรวดเร็ว ทันเวลำ        
ถูกต้อง 

1 2.50 
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ข้อเสนอแนะด้านการให้บริการ 

1. จุดเด่นของการให้บริการ/ประเด็นที่พึงพอใจ 
 1. มีควำมสุภำพ เรียบร้อย เป็นมิตร เอำใจใส่และกระตือรือร้นในกำรให้บริกำร  
 2. เจ้ำหน้ำที่มำท ำงำนแต่เช้ำ 
 3. กำรรับเรื่องร้องเรียนทั่วไปเป็นไปอย่ำงรวดเร็ว  
 4. ควำมรวดเร็วในกำรแก้ปัญหำ  
 5. ควำมสุภำพ เป็นมิตร ยึดมั่นใจกฎระเบียบของทำงรำชกำร 
 6. นิติกรมีควำมเอำใจใส่ในกำรให้บริกำร มีควำมกระตือรือร้น น่ำรัก เป็นมิตร อัธยำศัยดี ทุกคน  
 7. เจ้ำหน้ำที่ทุกท่ำนมีควำมกระตือรือร้นในกำรให้ควำมช่วยเหลือ/แนะน ำ  
 8. ให้ควำมเห็น/ค ำแนะน ำ/ค ำปรึกษำทำงข้อกฎหมำยได้อย่ำงเหมำะสม และตรงไปตรงมำ 
 9. ผู้ให้บริกำรมีควำมเป็นมิตร/สอบถำมให้ควำมกระจ่ำง 
 10. มีควำมพร้อมในกำรให้บริกำรตลอดเวลำที่ต้องกำร  
 11. บุคลำกรเป็นกันเอง น่ำเชื่อถือ  
 12. รวดเร็ว  
 13. ให้ควำมเป็นกันเอง  
 14. ไม่มี  

 

2. จุดด้อย/ประเด็นที่ไม่พึงพอใจ 
 1. กำรไม่ค่อยมี feedback ตอบกลับเท่ำที่ควร ท ำให้รู้สึกว่ำกำรด ำเนินงำนช้ำ 
 2. กระบวนกำรที่ล่ำช้ำ ไม่พิจำรณำให้รอบคอบและแล้วเสร็จในครำวเดียว กำรตีกลับเอกสำรไปมำ รวมถึง
ระยะเวลำในกำรด ำเนินงำนที่นำน ท ำให้เสียเวลำด ำเนินกำรตำมสัญญำทุนกับหน่วยงำนภำยนอก ท ำให้ลดควำม
เชื่อมั่นของหน่วยงำนต่อกำรท ำงำนร่วมกับแหล่งทุนภำยนอก นอกจำกนี้ กำรพยำยำมรักษำสิทธิมหำวิทยำลัยมำก
เกินไปจนเป็นกำรเพ่ิมภำระงำนให้ผู้ใต้บังคับบัญชำเกินกว่ำผู้ให้ทุนหน่วยงำนภำยนอกก ำหนด เป็นกำรเพ่ิมภำระ
มำกกว่ำเป็นประโยชน์ต่อกำรท ำงำน  
 3. บำงเรื่องใช้ระยะเวลำในกำรให้บริกำรไม่ทันต่อกำรน ำไปใช้  
 4. ตอบข้อหำรือที่เป็นหนังสือค่อนข้ำงล่ำช้ำ  
 5. ไม่รู้ ไม่ให้ข้อมูลที่ครบถ้วน  
 6. ไม่มีกำรก ำหนดระยะเวลำในกำรด ำเนินงำนไว้ กำรด ำเนินกำรบำงอย่ำงค่อนข้ำงล่ำช้ำ บำงกรณีเป็นงำน
ที่มีควำมเกี่ยวพันกับบุคคลภำยนอก อำจส่งผลกระทบในด้ำนระยะเวลำด ำเนินกำร  
 7. บุคลำกรยิ้มน้อยไปนิด 
          8. ไม่มี  
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3. ข้อเสนอแนะเพื่อการปรับปรุงการให้บริการ 
 1. ควรจะมีกำร feeback ปัญหำ หรือกรณีต่ำง ๆ ที่ขอรับบริกำรให้เป็นระยะ เพ่ือให้ผู้รับบริกำรทรำบ 
process ว่ำไปถึงไหนแล้ว 
 2. ปรับปรุงระบบในกำรท ำงำนให้รวดเร็ว ท ำระบบติดตำมได้ว่ำถึงขั้นตอนไหน รวมทั้งมีกำรประสำนงำน
ภำยในร่วมกับฝ่ำยอื่น เช่น ฝ่ำยวิจัย ก่อนส่งเรื่องกลับมำยังคณะและตัวบุคคล เพ่ือลดระยะเวลำและกำรท ำงำนที่
ซ้ ำซ้อน และให้กำรท ำงำนแล้วเสร็จตำมระยะเวลำที่ก ำหนด  
 3. ปรับปรุงระยะเวลำกำรให้บริกำรตอบข้อหำรือ  
 4. ในกำรปฏิบัติงำนแต่ละกระบวนงำนควรมีระยะเวลำก ำกับให้ชัดเจน เช่น ระยะเวลำในกำรตรวจสอบ 
(ร่ำง) สัญญำ (ร่ำง) ประกำศ/ระเบียบ/ข้อบังคับ  
 5. เพ่ิมควำมรวดเร็วในกำรพิจำรณำ  
 6. ดีเยี่ยมแล้ว   
 
4. ความคาดหวังที่มีต่อการให้บริการ 
 1. ดีมำก  
 2. รวบรวมข้อหำรือที่ส ำคัญและเผยแพร่ในเว็บไซต์ของหน่วยงำน  
 3. ให้ค ำปรึกษำ บุคลำกรทุกระดับชั้น ไม่เลือกปฏิบัติ   
 4. มำก 
 5. กำรท ำงำนที่ถูกต้อง รวดเร็ว และมีก ำหนดระยะเวลำในกำรด ำเนินงำนไว้ให้ชัดเจน ติดตำมได้ 

 
ตอนที่ 5  ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ 
1. ด้านนิติกรรมสัญญา 
 1. เสนอให้มีกำรอ่ำนข้อสัญญำตั้งแต่แรกและท้วงติงก่อนให้ผู้มีอ ำนำจลงนำม กำรตีควำมที่ล่ำช้ำอำจส่งผล
กระทบต่อกำรด ำเนินงำนอ่ืน ๆ ได้ 
 2. ปรับปรุง  
2. ด้านกฎหมาย 
 - 
3.ด้านคดี 
 1. ดี  
 2. ให้ค ำปรึกษำได้ดีเข้ำใจง่ำย สร้ำงควำมมั่นใจให้กับเจ้ำทุกข์  
4. ด้านวินัยและอุทธรณ์ร้องทุกข์ /ร้องเรียน 
 1. พอใช้  
5. ด้านอ่ืน ๆ  
 - 


